



万仞宫墙城门开启,“中华文化游”启动。



曲阜大成门前,鼓声响起。王鸿光 摄



1日,“中华文化游”在曲阜启动,图为大成殿前,游客签名留念。本报记者 王鸿光 摄

## “中华文化游”昨在曲阜启动

# 三千游客挤进万仞宫墙

本报曲阜1月1日讯(记者 乔显佳 曾现金 通讯员 刘国良) 1日,在八面战鼓和长号浑厚的音乐声中,孔子故里曲阜万仞宫墙城门徐徐打开,拉开全国“中华文化游”的序幕,逾3000名游客在“第一时间”挤进城门,享受文化旅游的快乐。

国家旅游局将2011年全国旅游的主题确定为“中华文化游”,主要围绕中国的传统文化和多元民族文化,将丰富多彩的文化旅游资源推向世界。1日上午,主题活动的启动仪式同时在福建、浙江、江苏、山东、贵州5个省同时展开,作为至圣先师孔子的故乡,曲阜代表山东作为主题活动举办地。同日,山东“中华文化游”也在曲阜拉开序幕。

活动包括曲阜传统的开城迎宾仪式、六艺展示、启户仪式、祭孔乐舞和启动仪式等六项内容,向海内外宾客展示儒学风韵。记者看到,在象征孔子思想的万仞宫墙,超过3000名海内外宾客在此参加仪式,等待大门开启。由于恰逢元旦小长假第一天,吸引很多家庭游客,不少假期中的学子前来感受传统文化。大家面带喜气,身着盛装,摩肩接踵地“塞进”万仞宫墙,穿过金声玉振坊、棂星门、太和元气坊,走向孔子思想的宝库。

“做了16年导游,元旦带团来过很多回,第一次见到这么多人。”济南国信旅行社总经理张晓国认为,国家旅游局将“中华文化游”作为2011年度旅游主题口号提出,具有强烈时代背景和现实意义。我省作为中国文化的一块高地,“山东之旅”从某种意义上来说就是“中国文化之旅”,2011年山东旅游很值得期待。

另据曲阜市文物旅游局副局长韩凤举说,据估测,今年元旦“三孔”迎接游客数量,是近年来最多的一次。一是“中华文化游”启动仪式在此举行;二是为好客山东贺年会增添喜庆气氛,曲阜市面向国内外游客推出有力度的优惠政策。“中华文化游”、元旦、贺年会在曲阜“三节交汇”,使得当日圣城旅游在冬日创下近年来的接待高峰。

## 品书画 赏民俗 德州贺年会 红火开幕

本报德州1月1日讯(记者 牟张涛) 1日,2011年好客山东(德州)贺年会启动仪式暨主题街区开街仪式,在董子文化街繁露广场举行,标志着德州贺年会活动正式启动。精品画展,民俗艺术品展销也在当日推出。德州各县区贺年会活动也全面启动。

“好客山东(德州)贺年会”利用元旦、春节、元宵节,充分整合各类社会、文化等资源,打造贺年游、贺年乐、贺年宴、贺年礼、贺年福产品,活跃城乡文化生活,弥补北方城市旅游淡季不足。此次画展共有70余幅作品,将展出到本月15日。

## 多趟列车时刻 有调整

本报济南1月1日讯(记者 杨传忠) 记者从济南铁路局获悉,烟台开K8274/1次列车,从1月1日起恢复在高密、淄博、章丘、泰山、曲阜、平邑、莒南站的停靠及客运业务。其中,烟台站8:30发车,济南站17:05发车,22:50终到日照;同时,日照开K8272/3次列车,从1月1日起恢复原运行时刻。其中,日照站9:12发车,济南站15:40发车,22:59终到烟台。

另外,自1月11日起,济南-徐州2551/2次将延长至南通,改为济南-南通K771/2次。K771次停靠泰山、兖州、邹城、滕州、枣庄、徐州、邳州、新沂、沭阳、淮安、盐城、东海、海安县站;K772次停靠海安县、东海、盐城、淮安、沭阳、新沂、邳州、徐州、枣庄、滕州、邹城、兖州、磁窑、泰山站。济南-杭州T177,济南-重庆北K15也将增加邹城停靠站。

# 滨州公交昨天全部免费坐

### 主要线路乘客爆满,公交公司派专人维持秩序

本报滨州1月1日讯(记者 孔雨童) 元旦当天,滨州市全城32条线路,350辆公交车全部实行了免费乘车。当日,市区多数公交线路几乎被挤爆,不少周边镇上的老百姓都乘坐免费公交来逛街。由于乘车人太多,公交公司专门派出工作人员在各条线路上维持秩序。

1日中午,在滨州市黄河五路的一处站点,记者看到107路公交车前方已经贴上了“元旦免费乘车”的牌子。上车后,门口的投币箱都被胶带封住,刷卡器也已关闭。但是,不少不知情的乘客还是习惯性地掏出一元钱四处找地方投币。“今天真的免费了吗,为什么啊?”记者看到,许多刚上车的乘客都一脸疑惑。“今天过节不收费了。”司机笑着回答。



记者试着乘坐了几条线路的公交车,发现几乎每辆车都爆满。在渤海七路附近的1路车站点,提

着大包小包购物的市民把公交车塞得满满当当,司机试着关了几次门才关上。“也不差1块钱,但是心

里觉着高兴。”市民孙淑萍告诉记者,自己住在附近的镇上,听说公交免费乘坐,又赶上过节,她和不少邻居都出来购物。

102路车司机王先生告诉记者,平日里他们的10辆公交车只有在上下班的高峰期才会遇到这样爆满的情况,但是今天刚走几站就上不了人了,由于上下车的人多了,跑一趟的时间跟着延长,许多车都是到了终点站不休息就接着开。

“就当送大家一个新年礼物吧。”滨州市公交公司总经理纪俊杰告诉记者,开展这次活动除了惠民外,也是让更多的市民多乘坐公共交通工具,低碳出行。

# 济南18座浮桥拆了14座

### 黄河公路桥车流量猛增

本报济南1月1日讯(记者 杨传忠) 黄河冬季凌汛影响了济南浮桥运行。1日,记者从济南市交通运输局获悉,目前省城18座浮桥已拆除14座,这也导致了周边黄河公路大桥车流量明显增加。

济南市境内共有19座浮桥,分别为平阴县内5座、长清区内6座、槐荫区内1座、天桥区内2座、历城区内2座、章丘区内2座。另外,济阳县内除与历城、章丘共管的4座浮桥外,还有1座浮桥。

随着济南建邦黄河大桥通车后,与大桥相距不远的西外环浮桥依计划进行了拆除。这样,济南目前还有常用的浮桥共18座。由于目前黄河出现凌汛,为充分保证黄河上浮桥运行安全,和往年一样,多座浮桥被拆除。据交通运输局工作人员介绍,

截至1日17点,省城18座浮桥已拆除了14座。其中,市区内北店子浮桥、泺口浮桥、东城浮桥、东郊浮桥拆除;济阳境内王圈浮桥、济章浮桥拆除;长清区境内燕李浮桥等6座浮桥全部拆除;平阴境内黄金浮桥、东大浮桥拆除。其他浮桥根据凌汛情况,将会随时进行拆除。浮桥的拆除直接导致周边黄河公路桥车流量增加。记者从济南

黄河公路大桥获悉,往常该大桥一般开设3—8个车道,但今天加上边岗服务车道共开放了10个车道。济南黄河公路大桥今天的往来车流量是平时的150%,达到3万余车次。

通车不久的济南建邦黄河大桥从今天开始正式收费,1日当天,车流量达到了1万余车次,比通车后试运行阶段也多出不少。